

Precios de suscripción.

Avila, un mes... 1'25 pesetas
 ídem, un trimestre... 3'50 id.
 Guara, trimestre... 4 id.

PAGO ADELANTADO

EL DIARIO DE AVILA

OFICINAS

Calle de Tomás Pérez, 14

Toda la correspondencia se dirigirá al Director. No se devuelven los originales.

Periódico político independiente y de intereses morales y materiales.

No se publica los días siguientes á festivos.

CRÓNICA

LA MUJER

La he visto en el norte, encorvada sobre el surco, labrando el suelo con ansias y afanes de bestia. La he visto en el mediodía celada, reclusa, esclava de los perjuicios sociales, objeto para su dueño de lujo y de sensualidad. En el taller se la oprime y se la seduce. En la fábrica se la explota y apenas se la paga. Se aprovecha su miseria para deshonrarla y se la menosprecia después. Engañarla vilmente es para el hombre gran victoria de que se ufana. Más razonable, más dulce, más sumisa, soporta en las clases inferiores de la sociedad toda la pesadumbre de la vida; al padre holgazán, al marido borracho, al hijo díscolo é ingrato. La señorita de nuestra triste burguesía aguarda resignada al barón que ha de asegurar su porvenir librándola de la indigencia. La dama del gran mundo reina en una corte de convención, sobre un trono de talco, ajena á todo lo que eleva y ennoblece la existencia rodeada por una atmósfera malsana de elegante trivialidad.

¡Y decís que la habeis emancipado! ¡Y asegurais que el Mesías ha venido también para ella! No, la hora de su emancipación no ha sonado todavía; su Mesías está aun por venir. Vosotros hombres de fe, ¿qué habeis hecho sino persuadir de lo irremediable de su servidumbre, hacerla adorar sus cadenas, nutrir sus almas con las creencias destinadas á eternizar su cautiverio? Vosotros, revolucionarios, ocupados en hacer y deshacer constituciones, ¿cómo no habeis pensado en que toda libertad será un fantasma mientras viva en esclavitud la mitad del género humano?

¡Y luego las matan! Ya se vé ¡las quieren tanto! En este país ultracatólico y protohidalgo el asesinato de la mujer se va erigiendo ya en costumbre. Tener novio es, para una muchacha del pueblo, peligro mortal. No puede una mujer defender su honor contra las brutales exigencias de un macho imperioso ó rechazar las asiduidades de un inoportuno ó cansarse de los galanteos de un imbécil sin gravísimo riesgo de muerte. Para los galanes que ahora se estilan la dama de sus preferencias está obligada á soportarlos ó á morir. A esta especie de crímenes pasionales se les llama homicidios por

amor. ¡Por amor! ¡Singular amor ese que no procura el bien del objeto amado sino que le destruye y aniquila! ¡Amor sin generosidad, sin grandeza, sin sacrificio, que no sabe sufrir, ni inmolarse, ni perdonar, pasión de fiera, apetito de bestia, mezcla impura de concupiscencia y soberbia!

Matar es nuestro lema. Matamos por Dios, matamos por el orden, matamos por cariño. ¿Qué especie de raza es esta raza nuestra en que la religión se hace fanatismo, la política corrupción y hasta el amor, el santo, el divino amor, padre de la vida, se convierte en asesinato?

Alfredo Calderón.

CHISPAS

Señor Alcalde primero.
 A usted que es Alcalde probó
 Y complaciente, que escucha
 Los lamentos de nosotros.
 Le voy á dar el traslado
 De un ruego, que le hacen todos
 Los que estas noches hermosas,
 Que les permite el otoño,
 Pasean por el Alcázar.
 Piden, con muy buenos modos,
 Y la razón es muy justa
 Para que usted dé el otorgo,
 Que á una hora conveniente
 Se riegue la Plaza, un poco,
 Para evitar que las niñas
 Se ensucien con tanto polvo.
 Piden, también con razón,
 Que enciendan antes los focos
 Para ver bien los encantos
 De aquellos divinos rostros.
 Y, que procuren los guardias,
 Poner á raya á los golfos
 Que molestan á las niñas
 Con sus obscenos piropos
 Y coplitas y cantares
 Del gusto más asqueroso.
 Creo yo, señor Alcalde,
 Que les dará gusto en todo
 Lo que por mí solicitan,
 Y al hacerlo de ese modo
 Le daré mi parabien.
 Sinó lo hace, lo desploro,
 Pues tendremos que encargarnos
 De espavilar á los golfos
 Y marcharnos al paseo
 Con candil y guardapolvo.
 Con que puede usted elegir
 Entre lo uno y lo otro;
 Pues, cuando llegue el invierno
 Con sus lluvias y sus lodos,
 Y se embarricen las calles
 Y nos ensucien todos,
 Dirán algunos y algunas
 Lo de siempre... Aquellos polvos...

G. G. N.

A TODOS Y A NINGUNO

No hay otra cosa de que hablar y en verdad que el asunto bien merece que la atención se fije en él aunque no para tratarlo como la mayoría de la prensa le está tratando.

Han sido muy tristes los sucesos de Bilbao, pero es mucho más triste todavía el modo como se comentan, las exageraciones con que se abultan y el partido que de ellos se pretende sacar, como si la nación no tuviera su criterio para orientarse y no tuviera en él más fósforo que el plomo de los rotativos.

De campañas como las que la prensa está haciendo, puede brotar la chispa que enciende el fuego de las luchas civiles, desdicha de todos.

La política, que casi prescinde de la ley moral en muchos partidos, en otros, á nombre del derecho real y positivo del hombre, quiere sancionar cualquier libertad, atropellándola todas; se ha empeñado para defender su legalidad, en considerar los grandes ideales de la aspiraciones humanas como una política de iguales derechos únicamente que la política de los partidos, es decir, de los alejamientos de la ley verdadera encastillados en la ilegalidad pero barnizados de palabras de justicia, orden leyes, y muchas otras más del diccionario político.

La política, ley nueva que ha querido echar raíces propias envueltas en las inmutables leyes á las que todo está más que matemáticamente sujeto, siendo un falseamiento de palabras de realidad imposible, ha pretendido ser el centro del movimiento de la vida y del orden, considerando á todas las fuerzas, positivas y negativas iguales por encontrarse á la misma distancia.

Y la razón no puede admitir ese absurdo. Los altos ideales de la humanidad no son la política, que es la invención de los ideales falsos; las verdades no pueden ser nunca utópicas, la grandeza y la pequeñez no pueden pesar nunca lo mismo en la conciencia, sino en escalas opuestas.

Y la prensa que trata de medir con el raso de las leyes políticas á la religión como política de unos pocos y á la política única religión (si pudiera eso decirse) de algunos, desequilibrando el buen sentido moral del pueblo contribuya al choque á que el desequilibrio puede dar lugar.

O no hay ideales sobre la frente del hombre, ó hay unos con los cuales no pueden confundirse los demás, los que solo se llaman ideales políticos, no atreviéndose á llamarse ideales verdaderos; y hay que separar los unos de los otros en el funesto convencionalismo de la vida, como en el fondo están separados.

Confundirlos es llevar á las inteligencias esa sombra en que la lucha y los dolores se fraguan; extraer con las pinzas de la peor voluntad un granito negro de una conciencia buena, para mostrarlo al público á través del cristal de aumento más grande, para deducir de ahí la consecuencia de una negrura mayor, es un falseamiento de la verdad que no por injusto puede ser desconocido y no censurado.

A la tierra que tapan con sus fulgores brillantes las estrellas de luz, ojos del cielo, que esmaltan desde el árbol gigantesco que abre los brazos para dar con su fruto dulce la sombra apetecida hasta la diminuta flor que en su hermosura y su aromá regala una alegría más grande á veces que un mundo, el hombre ha venido á la tierra á amar á sus semejantes á la luz del día y no á destruirlos en las sombras.

Y los que no predicán el amor y mienten falsedades y encienden los odios, están pisando á los demás las flores y pisando su propio corazón.

Se ha de trabajar para que la patria sea

grande y no para hacer m... sus desdichas.

Bastantes tiene con las ya pasadas para que quieran añadirse más.

CRÓNICA CIENTÍFICA

Sumario: La acción del agua en los organismos.—Su influencia en ciertas enfermedades.—Las impurezas del agua.—Los esfuerzos de la Ciencia.—Preconización de los filtros.—Las «toxinas» ó venenos.—Lo mejor que puede hacerse.

Recientemente nos ocupamos en estas mismas columnas de la acción altamente beneficiosa del agua, y sus saludables efectos, y de la importancia capital que tiene en sus variadas y múltiples aplicaciones como profiláctica,—digámoslo así,—en multitud de afecciones.

Hoy, por el contrario, trataremos de su influencia en el desarrollo de ciertas enfermedades, pues sabido es, desde los tiempos más remotos, que cada agua ejerce diferente acción sobre nuestro organismo.

Gracias al microscopio ha podido observarse que el agua más insípida y fresca, y, al parecer, más pura, contiene multitud de impurezas, por lo cual, es una verdad evidéntisima de que en la naturaleza no existe el agua pura.

Los sabios llegan á asegurar, además, que no existen dos aguas que sean iguales, y que todas ellas van mezcladas con multitud de microbios y otros cuerpos extraños, perjudiciales todos á la salud.

Las diferentes acciones sobre el organismo del agua, se atribuían antiguamente, cuando solo se analizaba químicamente, á su composición; pero, al usar en los análisis el microscopio, se vió que en cada variedad de agua, y hasta en una misma, en cada tiempo, existían ciertos seres que nacían y se reproducían millares de millares de veces, sospechándose que esto pudiera ser causa de las alteraciones del cuerpo que experimentaba la persona que la bebía.

Un estudio concienzudo y profundas y repetidas experiencias, comprobó la exactitud de la sospecha, trocándose, por lo tanto, en realidad.

Desde entonces, el esfuerzo de la Ciencia, encaminóse á hallar la manera de contrarrestar tales efectos, y si del todo no lo ha conseguido porque aun falta disipar muchos misterios, no es razón para declararla fracasada.

Para el uso más común se idearon los filtros, y aunque mucho se ha preconizado, son muy pocos los que en realidad merecen una segura garantía.

Los de porcelana de amianto, son, hasta ahora, los que reúnen mejores condiciones y dan más satisfactorio resultado.

Aun en estos, la filtración no es enteramente perfecta, porque si es verdad que elimina del agua todos los microorganismos, quedan siempre en el líquido los excrementos que desarrollan dichos seres.

En muchas especies patológicas no matan los microbios sino las toxinas ó venenos que desarrollan, y, así, puede suceder, y sucede desgraciadamente con demasiada frecuencia, que el agua esté esterilizada, y, sin embargo, ejerza acción desastrosa sobre nuestro organismo.

Es un ejemplo práctico el suero Roux.

En él no hay microbios, y, no obstante es el único remedio eficaz contra la difteria.

Sabido es que el agua más pura, en contacto con el aire, se pudre; y que el agua más

Una
 No
 cerda
 Dux

15

inmunda, hervida y reservada, no del aire, sino del polvo que aquel arrastra, permanece inalterable.

Pura y simplemente es causa de esto, que se impide la vida de los seres microbianos, invisibles á simple vista, pero que viven y se reproducen tan pronto como el polvo que el aire arrastra se pone en contacto con el agua que permanecía inalterable.

Dos son los procedimientos conocidos para matar los microbios: el que podemos llamar procedimiento físico, es elevar la temperatura del agua á ciento veinte grados; y el químico consiste en agregar ciertas sustancias al agua, para limpiarla de impurezas.

Lo mejor es, pues, á pesar de sus deficiencias, usar los filtros, procurándose que estos sean de los más perfectos.

Dr. Traveller.

RELACIONES HISPANO AMERICANAS

En la última sesión celebrada hace pocos días por la Junta directiva de la Unión Ibero Americana, bajo la presidencia del Sr. Rodríguez San Pedro, se han tratado asuntos de gran interés.

Al darse cuenta de los trabajos realizados para la creación del Crédito Ibero Americano, siempre de acuerdo con las inspiraciones de la Unión, se hizo constar que se dedicará muy especialmente al fomento de la exportación é importación entre España y las Repúblicas hermanas que forman parte del Consejo de dicho Instituto mercantil, como presidente el que lo es de la Unión Ibero Americana, y como Vocales algunos respetables miembros de la Junta directiva de esta Sociedad, iniciadora de la Compañía de crédito indicada, la que muy pronto principiará á funcionar bajo favorables auspicios con un capital de diez millones de pesetas.

El Sr. Rodríguez San Pedro expuso que en reciente conferencia celebrada con el Presidente del Consejo de Ministros, éste se manifestó muy satisfecho de cuanto se viene haciendo para poner en práctica los más trascendentales acuerdos del Congreso Hispano Americano de 1900, expresando que el Gobierno hará por su parte los posibles esfuerzos con el fin de llevar á efecto lo que del mismo dependa en cuanto se dirija á dar amplitud y solidez á las relaciones en todos los órdenes entre nuestra patria y las Repúblicas hispano americanas.

También manifestó el Sr. Rodríguez San Pedro que en los preparativos hechos para el envío de la Comisión Comercial, que actualmente se halla haciendo estudios en la Argentina y que los extenderá á otras naciones de América, la mayor parte de las provincias han respondido con entusiasmo á las excitaciones y propaganda hechas por la Unión Ibero Americana, con la que se contó en primer término y muy principalmente, para obtener el concurso de los poderes públicos y fuerzas productoras nacionales que cifran grandes esperanzas en el aumento de relaciones con América.

La Liga Hispano Americana de Instrucción Popular ha participado oficialmente á la Unión Ibero Americana «el haberse constituido una Compañía editorial con cuatro millones de pesetas titulada Instituto Americano de Artes Gráficas, en cuya iniciativa tomó parte muy importante la Unión, por lo que aquel solicita continúe prestándole su concurso moral, lo que así se acordó hacer con el mayor interés, toda vez que dichos Centros han de contribuir poderosamente á mantener viva la pureza del idioma castellano, á extender la cultura popular con especialidad en todos los pueblos donde se habla, y á fomentar la venta y baratura de los libros escritos en el mismo y editados en España, obteniéndose además con ello positivas ventajas económicas.

Estos lisonjeros éxitos unidos á los que ya se han logrado desde el Congreso de 1900 con los tratados de arbitraje firmados entre la mayoría de las naciones hispano americanas, los literarios que se han establecido, la proposición oficial hecha por nuestro Gobierno á los de América para declarar la mútua validez

de estudios y títulos académicos y profesionales, y las cada día más vivas corrientes de confraternidad entre España y aquellos pueblos hermanos, han producido en la Unión Ibero Americana mayores alientos para continuar su perseverante y nunca interrumpida labor y legítimas esperanzas de mayores triunfos.

En esta obra internacional de tanto alcance se cuenta con las excelentes disposiciones manifestadas en todos los pueblos interesados, siendo de ellas prueba indudable las noticias oficiales frecuentemente transmitidas y lo que la prensa dice.

En estos días se acaban de recibir comunicaciones en que tributan aplauso entusiasta y ofrecen concurso para continuar la provechosa labor, los gobiernos del Uruguay, Nicaragua y Santo Domingo, y se manifiestan en el mismo sentido los Representantes oficiales del Ecuador, Argentina, Paraguay, El Salvador, Guatemala y Venezuela.

Nuevos trabajos sobre reformas en los aranceles de aduana, en la legislación consular, sobre Exposiciones y Museos permanentes, mayor rapidez y facilidad en las comunicaciones y transportes, puertos francos, establecimiento en España de un Centro Hispano Americano de Enseñanza Superior, y otros asuntos de igual índole, van á ser llevados á cabo á la mayor brevedad, á cuyo fin las Secciones respectivas de la Comisión Internacional Permanente del repetido Congreso de 1900 se reunirán en fecha próxima, pensándose también en la celebración de los meetings anunciados ya por la prensa en los cuales tomarán parte estadistas y oradores de los más reputados, sin distinción de partidos políticos.

CURIOSIDADES

Corbatas de madera.

En Inglaterra se ha formado un sindicato de capitalistas para la fabricación y venta en grande escala de corbatas hechas con una pasta formada de 50 por 100 de pulpa de madera y otras 50 de seda artificial.

Esta pasta se trabaja con gran facilidad y admite con gran facilidad toda clase de tintes, de suerte que las corbatas con ella fabricadas tienen el lustre y la apariencia de la verdadera seda, son más duraderas que las hechas con el producto del *bombis mori* y resultan á un valor inverosímil por lo barato.

Es muy probable que si los resultados son tan provechosos como se promete el sindicato, la fabricación se extienda á otros artículos.

No hace mucho tiempo que el Ayuntamiento de Glasgow uno de los que mejor administran en el mundo, pero un tanto tocado de mógigatería, hizo suprimir las *barmáids*.

Ahora las muchachas que viven en calidad de camareras en los cafés y bars de Stockholmo, están amenazadas de una medida semejante. Y no precisamente porque se le subleve el pudor á los suecos, sino porque han descubierto los dueños de esos establecimientos que los clientes gastan en propinas lo que antes consumían en bebida. Y esto no les conviene como puede comprenderse.

Entre Baco y Venus, parece que la victoria será para el primero en la capital de Suecia.

NOTICIEO VOLANTE

La Nación de Madrid.

«Ayer mañana han salido 150 peregrinos pertenecientes á la Sociedad «Oración Nocturna» con dirección á Avila.

El Gobierno ha prohibido toda manifestación. Los devotos volverán como se han ido sin ruido de ninguna clase.»

Naturalmente que han vuelto lo mismo que vinieron. ¿O cree el colega que somos como los bizkaitarras que por cualquier cosa le largan á uno dos golpes de guernikako y tres disparos de revólver?

Por lo demás... también ha habido ruido por que la pólvora se gasta en en cohetes y basta.

**

Diario de Zaragoza.

En la serenata con que obsequieron al Rey los ciegos de la rondalla cantaron la siguiente copla:

Si el Rey de España tuviera
Tres reinos como Aragón,
No estaría Gibraltar
En poder de otra nación.

No me parece mal pero, entonces ¿á qué aguardaban los aragoneses? A cantar el «Ya somos tres...?»

La Gaceta del Norte de Bilbao.

«Ayer tarde á las cinco y media en el Arenal, un sujeto, que llevaba una curda fenomenal, comenzó á toda prisa á quitarse la ropa que llevaba y hubiera conseguido su objeto, sino lo impiden varios transeúntes.»

Vamos hombre, ya me explico el por qué andan tan excitados los ánimos en Bilbao. Por mor de la calor.

FIESTAS PARA HOY

Dice un programa: Iguales festejos que el día 19.

Es decir que se vuelven á inaugurar las escuelas construidas en la casa denominada Colegio Politécnico.

Otro programa anuncia que habrá música de once á una de la mañana y de ocho á diez de la noche en la Plaza del Alcázar y cucañas en la de la Constitución.

Ustedes optarán por lo que más les guste y convenga.

DE ELECCIONES

En Madrid, los republicanos, se han tirado los trastos á la cabeza.

En Avila los republicanos no están por imitar á sus correligionarios de la Corte, pero... ¿cuesta un trabajo tan grande ultimar una candidatura para concejales!...

Dicen algunos caracterizados republicanos: aquí ocurre, que los que nosotros queremos llevar al municipio se niegan á ir y, en cambio se pirran por llegar á la casa de la villa los que nosotros queremos ver lejos de allí.

Y, claro está, en su afán de dar nombres, de autoridad en el partido (lo que es plausible) quieran que no, acuerdan que luchen algunos republicanos caracterizados que... empiezan por negarse á pedir ni un voto siquiera.

Resultando de ello, que pierden las esperanzas de ganar en la contienda.

A pesar de ello, algunos trabajan con ardor y pronto se sabrá quiénes, del partido, van á la lucha.

De los ministeriales dicen que encuentran grandes dificultades para encontrar candidatos de prestigio que quieran solicitar los sufragios de los electores.

En el distrito de San Pedro han dado con una buena candidatura; ahí vá bien la cosa.

En el de San Vicente, todavía no se sabe á punto fijo lo que pasará porque aun se ignora si allí se elegirán dos ó tres concejales, pues que depende *la cosa* del resultado de un sorteo.

De San Nicolás se dice que hay una candidatura mixta que por ser mixta aun puede ser que no sea la última.

Y de San Juan... qué difícil parece ahora encontrar candidatos para ese distrito!

De los fusionistas, poco se dice. Un concejal y exalcalde por San Vicente; H. por San Pedro; N. por San Juan y X. por San Vicente...

¿Que no lo entienden los lectores?
Pues nosotros tampoco.

NOTICIAS

Se nos ruega hagamos constar que las cien sillas retiradas el día 17, del atrio de la Iglesia de la Santa, durante la novena, para ser utilizadas por los peregrinos llegados de Madrid y otros puntos, durante el tiempo que estuvieron estos comiendo, devengaron para la Casa de Misericordia, la cantidad de cincuenta y dos pesetas y algunos céntimos, recogidos en la colecta que hicieron los congregantes de la adoración nocturna del Santísimo Sacramento, tan luego como tuvieron noticia de que aquellas sillas, eran destinadas á allegar fondos pa-

ra el sostenimiento de la benéfica asociación de Misericordia.

Al concierto celebrado anoche en el Teatro Principal por el sexteto de profesores que dirige el insigne maestro Sr. Urrutia, acudió, como en los anteriores, un público muy distinguido, pero no tan numeroso como fuera de desear que acudiera á tan culta y artística fiesta.

El modo original de publicar las *Obras poéticas de Campoamor*, seguido por el Sr. Tasso, de Barcelona, se ha hecho acepto al público, sobre todo porque muestra hasta qué punto la buena voluntad puede unir lo costoso de la producción con lo módico del precio. Por este camino, la Biblioteca de Grandes Autores, que con tal desprendimiento ha comenzado dicho pundonoroso editor, constituirá una verdadera biblioteca popular asequible aun para las personas menos pudientes.

Hoy es el cuaderno 15 el que ha visto la luz, con sus dos pliegos de á 16 páginas y la lámina original de sugestiva factura, que en cada entrega viene á ilustrar los asuntos. Se expende á quince céntimos el ejemplar.

Se ha recibido en la Secretaría de Instrucción pública de esta capital el título del licenciado en medicina y cirugía á favor de D. Severiano Santacana Arévalo.

Anoche, de *motu proprio*, amenizó el paseo de la Plaza del Alcázar la música militar que tan bien dirige el Sr. Peñalva.

HERNIAS (Quebraduras).

UNICOS BANDAGES (BRAGUEROS)

Antisépticos inoxidables (Patente) con duración indefinida (aplicación perfecta) pueden considerarse curados, cuantos padeczan y acudan al «Ortopédico Mecánico» de Madrid. Horqueta 8. Rafael F. Marahana. Quien les aplicará aparatos para cada caso.

Única casa que por su seriedad y gran conocimiento en Ortopedia, no cobra los aparatos, hasta después de colocados á satisfacción del cliente. En Madrid y provincias.

Por tener que colocar en Avila varios aparatos de su invención, estará en el Hotel Inglés el día 22 del actual.

En la mañana de ayer se celebró en la Iglesia de la Santa, con toda solemnidad, la fiesta religiosa costeada por los Industriales y Comerciantes, en la que predicó, con su habitual elocuencia el Padre Estanislao.

Por la tarde, después de la Novena, salió la procesión con la Imagen de la Santa, recorriendo las principales calles, presentando un gran golpe de vista, especialmente al pasar por la Plaza del Alcázar.

Ha sido nombrado maestro interino de Orfeón Albos, D. César Picado; de Berlanas, D. Justo Sánchez y maestra de Horcajo de la Ribera también interina, Doña María Josefa González Delgado.

CASA VIUDA DE LOSADA, dentista á cargo de D. Aurelio Torremocha, Alcázar.

Hemos recibido los notabilísimos discursos memoria leídos en el solemne acto de distribuir los premios á los alumnos distinguidos del Colegio nacional de Sordomudos y Ciegos, por nuestro querido amigo y paisano el Profesor y Secretario de dicho Centro, D. Pedro Molinero.

El discurso y la memoria están encerrados en un folleto de 70 páginas en octavo y de lectura rápida é incompleta, deducimos que aquel es un notable documento en el que ha podido aprender el Ministro y Subsecretario de Instrucción pública que oyeron la lectura del mismo hecha por su autor el día 18.

De él, así como de la memoria nos ocuparemos más detenidamente otro día.

Esta noche, á las nueve y media, tendrá lugar en el Casino Hijos del Trabajo, un gran concierto por las notables bandurristas señoras María y Elisa y el guitarrista señor Bor...

DE UTILIDAD INDISCUTIBLE.
Apenas habrá médico que no haya recetado...

en la mayor parte de las enfermedades del estómago é intestinos, el *Elixir Estomacal de Saiz de Carlos*, siendo ya tal su crédito, que ha tomado puesto preeminente en la terapéutica y se le prescribe como un agente poderoso, cuyos admirables resultados no se hacen esperar.

BOLETÍN DEL DIA

Registro civil.—Día 19.—Defunciones Bernardino Martín García, Silvestre de San Sebastian Sordina y Tomás Bermejo Martín. No hubo nacimientos.

Consumos.—Recaudación del día 19.—644'41 pesetas.

Matadero público.—Día 19.—Se sacrificaron un toro, 10 lanaras y 13 cerdos con un peso de 1.578 kilogramos, devengando un arbitrio de 67'15 pesetas.

TRIBUNALES
SEÑALAMIENTO

Juicio por Jurados.

Para hoy está señalada una causa procedente del juzgado de Piedrahita contra Sebastián Peral, por tentativa de violación. Abogado, señor Delgado.

Día 22 y 23.—Del de Arévalo, por homicidio, contra Estanislao Ramiro. Abogado, señor Díez.

Licd. Calandria.

OFICIAL

GACETA DEL 19.—PRESIDENCIA DEL CONSEJO DE MINISTROS.—Reales decretos declarando mal formadas y suscitadas las competencias entabladas, respectivamente, entre los Gobernadores civiles de Navarra y Huelva y los Jueces de instrucción de Aoiz y de Moguer.



A SANTA TERESA DE JESUS

HIMNO

(CORO)

¡Gloria y prez! á la gran fundadora que en el Carmen realiza alta empresa.
¡Gloria y prez! á la Virgen Teresa, en la mística ciencia Doctora.

Eres niña, Teresa, y gozosa ya la palma de mártir ansias; tierna flor que gentil desafias el rigor de tormenta furiosa:

Si Dios te escuda en el combate,
NADA TE TURBE,
NADA TE ESPANTE

Elegiste á Jesus por esposo, y Él de tal elección satisfecho, ordenó al serafín que tu pecho traspasara con dardo amoroso.

Si Jesus ama, ¿que más ventura?
TODO SE PASA;
DIOS NO SE MUDA.

Del poder del infierno triunfando, al soberbio Satán humillaste, la REFORMA al Carmelo llevaste, muchos templos á Dios consagrando.

A Luzbel vence tu fe y constancia;
QUE LA PACIENCIA TODO LO ALCANZA.

Imitando al divino modelo, de amarguras el caliz ansias; «PADECER Ó MORIR», repetías; «PADECER Ó MORIR», fué tu anhelo.

QUIEN Á DIOS TIENE NADA LE FALTA;
¡Al cielo! ¡al cielo!
SOLO DIOS BASTA.

S. Nodal.

Peñaranda, 12 Octubre, 1903.



DEL INTERIOR

La Lotería.

En el sorteo de la Lotería Nacional celebrado ayer, han correspondido los premios mayores á los números siguientes:

9.570, Pamplona; 2.657, 27.869, 7.532, 27.888, 30.357, 25.810, 9.501, 19.731, 29.095, 10.122, 2.213, 26.749, 376, 18.941, 18.827, 6.173, 21.134, 3.806, Palencia; 27.074, 15.362, 17.017, 12.038, 26.718, 16.026 y 4.802.

Villaverde en Palacio.

Esta mañana estuvo en Palacio, cumplimentando á las reales personas el jefe del Gobierno Sr. Villaverde.

La apertura de las Cortes y la crisis.—Interpelación de Azcárate.

Confirmando noticias que sobre ello hablan circulado, el presidente del Consejo de ministros señor Villaverde me ha manifestado que cuando mañana, en la reapertura de las cámaras, haga la interpelación del Gabinete á los senadores y diputados, explicará ante ellos la crisis de que se viene hablando desde hace días.

El diputado republicano D. Gumersindo de Azcárate ha anunciado al Sr. Villaverde una interpelación que abrirá en la cámara popular acerca de dicha crisis.

Moret.

Ha regresado de Zaragoza el exministro liberal don Segismundo Moret, á quien recibieron en la estación buen número de amigos políticos y particulares.

La reunión de las minorías.

Según se anunció, hoy se han reunido en una de las salas de la cámara aristocrática las minorías liberales.

La reunión está concurrendísima y á ella asisten los personajes más caracterizados del partido, y muchos liberales de provincias, llegados ayer á Madrid.

EL VIAJE DEL REY

Regreso á Madrid.—El recibimiento.—Aclamaciones y honores.—El Rey satisfecho.

Esta mañana llegó á Madrid S. M. el Rey D. Alfonso XIII, de regreso de su viaje á la capital zaragozana.

En la estación esperaban al monarca la real familia, todos los ministros, á cuyo frente estaba el Sr. Villaverde, las autoridades civiles, eclesiásticas y militares y una multitud de estudiantes que, agradecidos á la amabilidad, con que el Rey ha tratado á los escolares de Zaragoza, acudieron con el mayor entusiasmo á recibirle.

Cuando el tren entró en agujas, una salva de aplausos, ruidosa y espontánea, resonó en el andén.

Después se repitieron los vítores al bajar S. M. del coche, y mientras conversaba con las comisionas.

Una compañía de infantería, con bandera y música tributó al monarca los honores de ordenanza, y la banda tocó la marcha real.

D. Alfonso ha manifestado que vuelve satisfechísimo de la acogida cariñosa que le ha dispensado el noble pueblo aragonés.

DEL EXTRANJERO

San Salvador y Guatemala.

Se ha desmentido la noticia publicada por algunos periódicos y en la que afirmaba que en San Salvador se está preparando una guerra contra la república de Guatemala.

Huelga de tejedores.

La huelga de tejedores de Dunkerque, quedará solucionada hoy, por haberse llegado á un acuerdo entre obreros y patronos.

La escuadra francesa.

La escuadra francesa, según noticias recibidas de Paris, se dirige á Marruecos.

El Corresponsal.

SECCIÓN MERCANTIL

Avila 20 de Octubre de 1903.

Los precios corrientes para las compras al detall que rigen en los almacenes del Puente son los siguientes:

Trigo, de 42 á 43 reales fanega; según clase.
Centeno, de 31 á 32.
Cebada, de 28 á 30.
Algarrobas, de 30 á 32.
Harina 1.^a extra, sistema cilindro, á 16 1/2 reales arroba.
Idem de 1.^a S. de piedra, á 16.
Idem de 1.^a P. á 15 1/2.
Idem de 2.^a P. á 14.
Salvados de 7 á 10 reales arroba, según clases.

Servicio de nuestros corresponsales

Valladolid.

Trigo.—En los almacenes del Canal han entrado 600 fanegas que se pagaron de 43 á 43'25 reales.

En los Generales 50 fanegas de trigo á 43'25 reales.

Harinas.—Se cotizan las más selectas del sistema cilindro á 35 pesetas.

Clases blancas y buenas á 34.

Idem corrientes á 33.

Idem de segunda buenas á 32 id. los 100 kilos, y con saco en esta Estación.

Salvados.—Tercerillas buenas, á 11 reales arroba; medianas, á 9 1/2; cuarta buena, á 9; comidilla y salvadillo, á 7.

Medina del Campo (Valladolid).

Hoy han entrado 1.300 fanegas de trigo, vendiéndose de 43 á 43 1/4 reales las 94 libras.

Rioseco (Valladolid.)

Hoy han entrado 200 fanegas de trigo, que se pagaron á 41'50 reales las 94 libras.

Arévalo.

Muy señor mío: A continuación pongo nota de los precios obtenidos en el mercado de hoy por los diferentes artículos que al mismo han concurrido.

Trigo, entrada 800 fanegas, vendiéndose de 42 1/2 á 43 reales fanega.

Centeno 100 id., de 30 á 31.

Cebada 300 id., de 26 á 27 id.

Algarrobas 350 id., de 30 á 31 id.

Tendencia, firme.

SECCIÓN RELIGIOSA

Santoral.

Jueves 22.—San Felipe.
Gaitos.

En la S. A. I. Catedral los cultos del Rosario después del coro de la tarde.

En las Parroquias, Conventos, Santo Tomás y Mosen Rubi iguales cultos según está anunciado.

En la Iglesia de las Reparadoras se expondrá el Santísimo á las siete, luego la Misa y á las cinco de la tarde Rosario y la Reserva.

En la Santa termina la Novena, hace la fiesta el R. Patronato; predicará por la mañana el R. Padre Apolinar Pérez, Franciscano y por la tarde á las tres y media el R. P. Estanislao del Carmen Carmelita. Habrá después Procesión.

En las Adoratrices los ejercicios de costumbre por la tarde.

En la Soterraña el Rosario.

Visita de la Corte de Maria Nuestra Señora de los Angeles en las Gordillas.

PASATIEMPOS

HOJAS DE CALENDARIO



Una suegra que se siente mal llama al médico. Este después de tomarle el pulso:

—Veamos la lengua. ¡Oh, oh! Mala, mala...

El yerno, por lo bajo, al médico:

—Eso no supone en manera alguna que esté realmente enferma.

En la Alhambra:

—¿Te vas ya, Carolina?

—Sí; no he visto baile más aburrido. Estoy aquí hace tres horas, y todavía no he logrado que me falten al respeto.

La maestra de una Escuela de párvulos, después de haber estado hablando largo rato á estos acerca del cielo y bienaventurados, les pregunta:

—Ahora bien, ¿qué es necesario para ir al cielo?

—¡Morir!—tal fué la respuesta de Rosita.

—Este telegrama no tiene firma. ¿Quién lo expide?

—Pues mire usted: lo pone Manuela á su marido, y no hace falta la firma, porque él ya conoce la letra.

SE CURAN

«No más desviaciones de la espalda, columna vertebral, ni jorobas en pecho y espalda.

Con el corsé aluminio «Marahana» Patente número 27.564 recomendado por las eminencias médicas y miembros de los Institutos y Sanatorios de Madrid, se corrijen y curan las desviaciones de la espalda, desterrando por completo todos los demás sistemas, pues ninguno de ellos corrige, ni menos cura.

El corsé aluminio que queda descrito, es «altamente higiénico» y de «mucho menos peso» que los hechos por todos los ortopédicos, ventajas éstas reconocidas por infinitos médicos pues algunos los recetaron á sus hijos y parientes y nos dan las gracias por su eficacia y excelentes resultados obtenidos.

Cuantos padezcan dichas desviaciones pueden dirigirse por carta ó verbalmente al Gabinete mecánico-científico «Aluminium Corset», Hortaleza 8, Madrid, á nombre de su director propietario el ortopédico mecánico Rafael F. Marahana. Cuyo señor por tener que colocar en Avila varios aparatos de su invención estará en el Hotel Inglés el día 22 del actual.

Agruras.

Agrio en la boca significa fermentación en el estómago, ó sea indigestión.

Cuando se digiere mal, el alimento se fermenta, se agria y se pudre. De ahí viene el mal aliento.

El remedio se llama

Pastillas

del Dr. Richards.

Estas pastillas se anuncian exclusivamente para las enfermedades del estómago ó intestinos. No son purgantes y por consiguiente curan el estómago sin gastarlo.

Las Pastillas del Dr. Richards convierten el estómago de tirano en sirviente.

DR. RICHARDS DYSPEPSIA TABLET ASSOCIATION, NEW YORK.

S 103

El Oculista Doctor Gastaldo, permanecerá en Avila desde el 21 al 30 de Octubre.

Garantiza las operaciones y practica, y recibe en consulta de diez á doce en el Hotel Inglés.

A LOS LABRADORES

Abono mineral de la acreditada fábrica de Aldea Moret.

Se halla de venta en el almacén de D. Agustín de Vega.—Estación del ferrocarril, Avila.

Sin empleo de capital, buena ganancia diaria; se obtiene escribiendo á G. A. B.—Cosella-Postale. Número 196.—Milán (Italia).

—4—12—

